



任港街道南通港社区创新网格管理办法——

# 合力织牢“长江大保护”防护网

9日上午,崇川区任港街道南通港社区长江沿线,堤顶路工程施工如火如荼。中建八局流动党员陈元在检查完现场施工安全后,以另一重身份“护江员”对沿江生态环境、非法捕捞、走私等违法行为进行常态化巡查。

“守护长江母亲河,我们每个人都有责任,我为自己能有这样的巡江机会感到自豪。”在沿线走了一个来回后,陈元满头是汗,但精神饱满。

南通港社区毗邻长江,有着2600多米的长江岸线。近年来,积极响应长江大保护工作要求,由市、区、街道、社区相关领导组成的四级河长,在此地联合开展每周两次的日常巡查,禁止非法捕捞、垂钓、走私、破坏长江沿线生态等行为。

为进一步织牢织密长江保护网,今年2月以来,南通港社区积极创新网格化管理办法,与网格内单位中建八局、长江上海航道处通过党建联盟的方式,引导企业流动党员每日进行巡江,共同参与到护江行动中来。“一共有6名流动党员,他们在做好本职工作的同时,还当起了护江员。社区建立了一个巡江护江联系群,如果发现违法行为,他们能制止的现场制止,无法制止的第一时间在群里

反映,社区再及时联系相关部门前往处置。”社区河长、南通港社区党委书记汤美娟介绍说。

往年,随着夏季到来,夜间非法垂钓现象开始露头。针对这一特点,今年入夏以来,南通港社区组织专门人员,与长航公安南通分局、市长江渔政大队等执法部门,共同组成夜间巡查队,在晚上十点半以后进行不定期抽查。与此同时,借助长航公安南通分局长江监控平台的技防力量,确保非法垂钓无死角。

“在以往的巡查中,我们发现有船员用木板搭建吊桥非法登岸,或购买物资,或进行垂钓,这不论是从疫情防控来讲,还是从长江大保护来讲,都是禁止的。”汤美娟说,为了杜绝这一现象,社区与街道河长办、派出所、城管、城建等多部门联手,开展吊桥拆除行动。今年来,共计拆除吊桥5座,有效杜绝了船员非法登岸,起到了较好的震慑作用。

“河长+流动党员”日常巡查,多方合力夜间不定期抽查,拆除吊桥……南通港社区一连串行动“重拳出击”,织牢了“长江大保护”防护网。今年以来,长江南通港社区段非法捕捞、垂钓等行为几乎不见,生态环境持续向好。

陈静

## 涓涓爱心助寒门学子圆大学梦

### 社区故事汇

胞胎孩子,女儿上大二,两个儿子复读一年后,今年双双考上大学。夫妻俩平日靠卖水果为生,眼看着开学一天天临近,孩子的学费让他们发愁。

社区党委、关工委、团支部知悉这一情况后,积极与高福云一家对接,在辖区发布了捐款助学的倡议书。涓涓细流,聚成爱河。短短两天,48名爱心人士共捐助善款14370元。

“万分感谢各位爱心人士!你们的恩情,我们一家铭记于心,我们会教导督促孩子努力读书,学有所成。”高福云激动不已,言语中满是感谢。三胞胎之一的高玉豪表示:“我会把大家的帮助化作前行的力量,沉淀每一分努力,将梦想照进现实,日后通过自己的力量回报社会,传递爱心。”

庞炜杰

## 施划停车线让车辆文明“入位”

### 品质提升 在行动

善各类车辆乱停乱放问题,助推辖区文明形象持续提升。

停车线施划前,新城桥街道城管办多次组织协商议事会议,开展实地调研,做出对应的施划方案。施划过程中,街道城管办注重统筹协调、合理安排,依次对辖区内不清晰、不规范的车位重新划线,在停车困难的点位合理增加车位并规范车位布局。同时,城南新村社区加强宣传引导,志愿服务队广泛开展文明出行、规范停车宣传活动。

为充分合理地利用好辖区资源,新城桥街道执法中队在坚持方便居民出行、保障道路畅通的基础上,还在段家坝支路、城南新村中心路上的停车线重新“补妆”,变得更加清晰、便民,路过的群众纷纷称赞。

段家坝支路、城南新村中心路是通往南通市第三人民医院的主要道路,每日就诊人群和出行居民交织,人流车流量非常大,周边交通拥堵。连日来,新城桥街道城管办开展市三院交通堵点治理行动,以停车线施划为主要手段,全力改

于婷婷

反映,社区再及时联系相关部门前往处置。”社区河长、南通港社区党委书记汤美娟介绍说。

往年,随着夏季到来,夜间非法垂钓现象开始露头。针对这一特点,今年入夏以来,南通港社区组织专门人员,与长航公安南通分局、市长江渔政大队等执法部门,共同组成夜间巡查队,在晚上十点半以后进行不定期抽查。与此同时,借助长航公安南通分局长江监控平台的技防力量,确保非法垂钓无死角。

“在以往的巡查中,我们发现有船员用木板搭建吊桥非法登岸,或购买物资,或进行垂钓,这不论是从疫情防控来讲,还是从长江大保护来讲,都是禁止的。”汤美娟说,为了杜绝这一现象,社区与街道河长办、派出所、城管、城建等多部门联手,开展吊桥拆除行动。今年来,共计拆除吊桥5座,有效杜绝了船员非法登岸,起到了较好的震慑作用。

“河长+流动党员”日常巡查,多方合力夜间不定期抽查,拆除吊桥……南通港社区一连串行动“重拳出击”,织牢了“长江大保护”防护网。今年以来,长江南通港社区段非法捕捞、垂钓等行为几乎不见,生态环境持续向好。

陈静

## 普及安全知识 护航健康成长

晚报讯 “夏季高温,人出汗多,手经常是湿的,而汗是导电的。因此,高温天不要用手去移动电扇等正在运转的家用电器……”昨天,在幸福街道秦西社区,来自港闸供电所的志愿者用生动形象的语言向学生们讲述了日常生活中应注意的用电安全知识。

连日来,秦西社区开展“以爱之名、守护成长”为主题的崇川区沿运河新时代文明实践系列活动,志愿者在暑期“小候鸟”夏令营中向学生们普及用电安全、防溺水安全知识以及急救知识,不断增强青少年的安全意识和避险自救能力。

夏季是溺水事件的高发季节,社区邻里志愿者顾磊列举了近期各地发生的学生溺水事件案例,告诫同学们一定要在家长陪同下去正规的游泳馆游泳,不能随意在路边河

流、水塘边玩耍、游泳,并就游泳时需要注意的事项、溺水时如何采取自救等方面进行了深入浅出的讲解,密织防溺水“防护网”。

夏季容易发生中暑症状,尤其是身体虚弱的老人、小孩,如果处理不及时,后果不堪设想。南通市北护理院副院长张明带领同学们学习了应急救护知识,声情并茂地讲解如遇到中暑、烫伤等意外伤害如何救护,并现场示范了心肺按压,同时引导学生们现场演练,进一步提升应急救护的能力。

近年来,秦西社区为缓解物流园区新业态新就业群体子女假期“看护难”问题,为“小候鸟”们量身定制了假期课堂,在社区内开展阅读经典书籍、学习法律知识等“小候鸟”夏令营活动,让孩子们度过了丰富多彩的假期生活。

孙倩



昨天,陈桥街道育爱村开展“喜迎二十大、书写新时代”护苗书法课堂,孩子们以笔代言,歌颂党的辉煌成就,抒发自己对党的热爱之情,赞美和谐美好的幸福生活。严勇伟



昨天,文峰街道果园村社区开展“巧手心向党·喜迎二十大”主题剪纸活动。孩子们现场聆听革命故事,在非遗传承人指导下进行剪纸创作,进一步传承红色基因,厚植爱国爱党情怀。黄锦杰



8日,狼山镇街道闸桥社区开展“安全上网 e路童行”活动。孩子们齐声诵读《文明上网倡议三字经》,并以“网络安全”为主题绘制环保袋,进一步营造良好网络生态,争做文明小网民。顾誉



昨天,钟秀街道中心村社区“红满中心”在职党员志愿者开展上门服务,为辖区老年居民进行燃气安全测试,确保夏季用气安全。张志陆